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ВСТУП 

 

Програму “Виробничої практики” укладено відповідно до освітньо-професійної 

(освітньо-наукової) програми підготовки фахівців 

 першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 
     (назва рівня вищої освіти, освітньо-кваліфікаційного рівня) 

 

спеціальності (напряму) 051 «Економіка» 

 

Практика є обов’язковим компонентом програми підготовки фахівців із вищою 

освітою. Практика студентів передбачає безперервність та послідовність її проведення у 

разі одержання необхідного обсягу практичних знань і умінь відповідно до стандартів 

освіти. 

 

1. Опис виробничої практики 

1.1. Мета виробничої практики є закріплення та поглиблення теоретичних знань, 

отриманих студентами у процесі вивчення певного циклу теоретичних дисциплін, 

практичних навичок зі спеціальності, а також збирання фактичного матеріалу для 

виконання курсових та наукових робіт. 

 

1.2. Основні завдання практики: 

Ознайомлення із організаційною структурою єдиної системи органів Державної  

служби статистики України. Закріплення знань з основних завдань органів державної 

статистики. 

Вивчення організації і змісту роботи статистичних органів у відповідності з 

сучасними вимогами управління, планування і статистичного аналізу. 

Ознайомлення зі змінами вже нової структури Головного управління статистики у 

Харківській області і посадовими обов’язками робітників його відповідних підрозділів 

(управлінь і відділів), з режимом і правилами праці, обсягом і планом робіт, що 

виконуються в управліннях і відділах. 

З’ясування питання Головного управління про взаємозв’язок органів статистики з 

підприємствами та установами, з органами управління і планування. 

Поглиблення теоретичних знань та освоєння порядку проведення різних видів 

статистичного спостереження, зведення, обробки та  статистичного аналізу матеріалів 

звітності і спеціально організованих спостережень в умовах різноманітності форм і 

методів виробництва та управління. 

Придбання практичного навичок зі спеціальності та набирання  досвіду в проведенні 

статистичного спостереження й угрупуванні його матеріалів. 

Ознайомлення з організацією і характером роботи обчислювального центру 

Головного управління статистики. Вивчення можливості і фактичної ефективності 

використання електронної техніки ОЦ не тільки для зведення та узагальнення 

статистичних матеріалів, але й для комплексного статистичного аналізу і прогнозування 

розвитку соціально-економічних явищі процесів. 

Після завершення виробничої практики студент має набути такі  загальні, фахові та 

спеціалізовані  компетентності: 

▪ Загальні компетентності (ЗК): 

  ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

  ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК9. Здатність до адаптації та дій в новій ситуації.  

ЗК10. Здатність бути критичним і самокритичним.  

ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 



 ЗК12. Навички міжособистісної взаємодії. 

   ЗК1З. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

   ЗК14.Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу неприпустимості 

корупції та будь-яких інших проявів не доброчесності. 

 

▪ Спеціальні (фахові) компетентності(СК): 

     СК2. Здатність здійснювати професійну діяльність у відповідності з чинними 

нормативними та правовими актами. 

    СК8. Здатність аналізувати та розв’язувати завдання у сфері економічних та 

соціально-трудових відносин. 

    СК10. Здатність використовувати сучасні джерела економічної, соціальної, 

управлінської, облікової інформації для складання службових документів та 

аналітичних звітів. 

 

 1.3. Кількість кредитів 6 

 

1.4. Загальна кількість годин 180 

 

1.5. Заплановані результати навчання: 

Згідно з вимогами освітньо-професійної (освітньо-наукової) програми студенти 

повинні досягти таких результатів навчання: 

▪  Результати навчання (РН) 

РН1. Асоціювати себе як члена громадянського суспільства, наукової спільноти, 

визнавати верховенство права, зокрема у професійній діяльності, розуміти і вміти 

користуватися власними правами і свободами, виявляти повагу до прав і свобод 

інших осіб, зокрема, членів колективу. 

РН2. Відтворювати моральні, культурні, наукові цінності, примножувати

 досягнення суспільства в соціально-економічній сфері, пропагувати ведення 

здорового способу життя. 

РН3. Знати та використовувати економічну термінологію, пояснювати 

базові концепції мікро- та макроекономіки. 

РН4. Розуміти принципи економічної науки, особливості функціонування 

економічних систем. 

РН5. Застосовувати аналітичний та методичний інструментарій для обґрунтування 

пропозицій та прийняття управлінських рішень різними економічними агентами 

(індивідуумами, домогосподарствами, підприємствами та органами державної влади). 

РН6. Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, ідей, 

проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у сфері економічної діяльності. 

          РН7. Пояснювати моделі соціально-економічних явищ з погляду 

фундаментальних принципів і знань на основі розуміння основних напрямів розвитку 

економічної науки. 

РН8. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для 

вирішення економічних задач. 

РН9. Усвідомлювати основні особливості сучасної світової та національної 

економіки, інституційної структури, напрямів соціальної, економічної та 

зовнішньоекономічної політики держави. 

          РН10. Проводити аналіз функціонування та розвитку суб’єктів господарювання, 

визначати функціональні сфери, розраховувати відповідні показники які характеризують 

результативність їх діяльності. 

РН11. Вміти аналізувати процеси державного та ринкового регулювання 

соціально-економічних і трудових відносин. 



РН12. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних завдань 

та змістовно інтерпретувати отримані результати. 

РН13. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи 

отримання соціально-економічних даних, збирати та аналізувати необхідну інформацію, 

розраховувати економічні та соціальні показники. 

          РН14. Визначати та планувати можливості особистого професійного розвитку. 

          РН15. Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у 

дослідженнях та професійному спілкуванні. 

РН16. Вміти використовувати дані, надавати аргументацію, критично 

оцінювати логіку та формувати висновки з наукових та аналітичних текстів з економіки. 

РН17. Виконувати міждисциплінарний аналіз соціально-економічних явищ і 

проблем в однієї або декількох професійних сферах з врахуванням ризиків та можливих 

соціально-економічних наслідків. 

РН18. Використовувати нормативні та правові акти, що регламентують професійну 

діяльність. 

РН19. Використовувати інформаційні та комунікаційні технології для вирішення 

соціально-економічних завдань, підготовки та представлення аналітичних звітів. 

РН20. Оволодіти навичками усної та письмової професійної комунікації 

державною та іноземною мовами. 

          РН21. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення 

ключових характеристик економічних систем різного рівня, а також особливостей 

поведінки їх суб’єктів. 

          РН22. Демонструвати гнучкість та адаптивність у нових ситуаціях, у роботі із 

новими об’єктами, та у невизначених умовах. 

           РН23. Показувати     навички      самостійної      роботи, демонструвати критичне, 

креативне, самокритичне мислення. 

 РН24. Демонструвати здатність діяти соціально відповідально та свідомо на основі 

етичних принципів, цінувати та поважати культурне різноманіття, індивідуальні 

відмінності людей. 

           РН25.Усвідомлювати сутність об’єктів і процесів економічної аналітики та 

статистики й розуміти їх роль і місце в економіці. 

           РН28. Розв’язувати спеціалізовані завдання та практичні проблеми за видами 

економічної діяльності. Проводити змістову інтерпретацію та обґрунтовувати отримані 

результати. 

 

 

2. Організація виробничої практики та календарний план її проходження 

Виробничу економіко-статистичну практику студенти проходять в Головному 

управлінні статистики у Харківській області протягом 4 тижнів після закінчення поточної 

екзаменаційної сесії. На весь час практики за кожним студентом закріплюється визначене 

робоче місце економіста в одному з відділів Управління. 

Розподіл студентів по робочих місцях, спостереження за їх роботою та інструктаж 

здійснюється керівниками практики від Управління статистики і від Харківського 

національного університету імені В.Н. Каразіна. Для студентів встановлюється режим 

роботи, такий самий як, для робітників статуправління, з поширенням на них діючої в 

Головному управлінні табельної системи обліку явки на роботу. Студент практикант несе 

повну відповідальність за точне і своєчасне виконання дорученої йому роботи. 

В процесі практики студент веде щоденник, в якому записує зміст виконаної за 

кожен день роботи за таким зразком:                             

 

 



                                                                                                                            Таблиця 1 

Дата Стислий зміст виконаної за 

день роботи 

Зауваження 

керівника 

Підпис 

керівника 

 

Записи у щоденнику після відповідної перевірки підтверджується керівником 

практики від Головного управління статистики у Харківській області. 

Навчальне-методичне керівництво виробничою економіко-статистичною практикою 

здійснюється кафедрою статистики, обліку та аудиту. Кафедра забезпечує: базове 

підприємство – Головне управління статистики у Харківській області; студентів-

практикантів - програмами практики; здійснює контроль за організацією та проведенням 

практики; за дотриманням її терміну і змісту та організує  спільно з Головним 

управлінням статистики проведення заліку. 

Керівник практики від кафедри: 

1. Переглядає і подає для обговорення на засіданні кафедра програму і графік 

проходження практики, погоджує їх з керівниками практики від Головного управління 

статистики у Харківський області. 

2. Перед початком практики проводить організаційно –методичне заняття зі 

студентами, на якому докладно викладає мету, завдання, зміст і календарний графік її 

проведення, перелік і порядок складання необхідних для проходження і захисту звітів про 

практику документів, а також вимоги, що ставляться перед студентами на всіх етапах 

практики. 

3. Разом із керівниками практики від Головного управляння статистики визначає 

робочі місця студентів-практикантів. 

4. В період проходження практики керівник систематично відвідує студентів на 

робочих місцях, перевіряє додержання вимог практики, контролює виконання 

практикантами правил внутрішнього розпорядку та дисципліни на робочих містах. 

5. Приймає необхідні заходи по усуненню виявлених недоліків в процесі. 

6. Регулярно інформує завідуючого кафедрою про стан проходження студентами 

практики. 

7. Перевіряє подані студентами матеріали з виробничої практики та приймає участь 

у роботі комісії по захисту звітів про практику з презентацією аналітичних записок, а іноді 

і всього звіту. 

8. За встановленою формою складає звіт про результати проведення практики, 

висловлює в ньому зауваження та пропозиції по удосконаленню практичної підготовки 

студентів. 

Загальне керівництво практикою у Головному управлінні статистики у Харківській 

області здійснює один із провідних робітників. Безпосереднє керівництво роботою 

студентів практикантів здійснює начальник відповідного відділу(управлінню) або його 

ведучій спеціаліст. 

Керівник практики від Головного управління статистики у Харківській 

області: 

1. Організує проходження виробничої економіки-статистичної практики 

закріплених за ним студентів, виділяє кожному практиканту певні ділянки роботи, 

забезпечує його робочим місцем. 

2. Складає для кожного студента графік роботи, погоджуючи його з керівником 

практики від кафедри статистики, обліку та аудиту ХНУ імені В.Н. Каразіна. 

3. Ознайомлює студентів з організацією робіт у відділі (управлінні)  та на 

конкретному робочому місці, допомагає їм правильно виконувати всі завдання, навчає 



практикантів раціональним методам роботи в органах Державної служби статистики 

України. 

4. Здійснює постійний контроль за виробничою діяльністю практикантів та їх 

дисципліною, контролює ведення щоденників, підготовку звітів про практику. 

5. Після закінчення практики складає на кожного студента виробничу 

характеристику, в якій має бути обґрунтована оцінка виконання програми практики, 

відношення студента до роботи, якість набутих ним знань, дисциплінованість. 

6. Приймає участь в роботі конференції по підведенню результатів виробничої 

практики. 

На час проходження практики з числа студентів призначається староста, в обов’язки 

якого входить: 

1. Щоденно вести табель присутності студентів на робочих місцях. 

2. Щотижня подавати табель присутності керівникам практики від кафедри та 

Головного управління статистики. 

3. Здійснювати систематичний зв'язок групи практикантів з керівниками практики. 

4. Повідомляти в той же день керівника практики від кафедри про усі 

непорозуміння під час проходження практики. 

Згідно з програмою практики і планом роботи відділу(управлінню) призначений від 

Головного управляння статистики керівник практики по узгодженню з керівником від 

університету складає календарний графік проходження студентами практики. 

В основу цього графіку має бути покладено такий приблизний баланс часу: 

 

                                                                                                Таблиця 2 

№ 

п/п 

Назва заходів Кількість 

днів 

1 Ознайомлення зі  структурою Головного управління статистики у 

Харківський області. 

1 

2 Ознайомлення з положенням про управління чи відділ , в яких 

має проходити практика. 

2 

3 Ознайомлення з колом підприємств та організацій, що подають 

звітність даному відділу(управлінню). 

2 

4 Вивчення переліку і змісту статистичної звітності, інструкцій по 

їх укладенню. 

4 

5 Ознайомлення з методикою розрахунку статистичних показників, 

які обчислюються в даному відділі(управлінні) 

3 

6 Ознайомлення з порядком і методами перевірки звітності у 

Головному  управлінні статистики. Участь в перевірці звітності. 

2 

 

7 Прийняти участь у підготовці другого Всеукраїнського перепису  4 

8 Оформлення звіту про практику з підготовкою презентації. 2 

Разом  20 

 

Зміст виробничої практики 

Перед початком практики студентів знайомлять з новою структурою Головного 

управління статистики у Харківській області в цілому та планом робіт на час, протягом 

якого буде проводитись практика (якщо не буде додаткових наказів про проведення 

виробничої практики на кафедрі статистики, обліку та аудиту ХНУ імені В,Н, Каразіна). 

В управлінні або в відділі, де студенти проходять практичну підготовку, вони 

насамперед знайомляться з його структурою, завданнями та функціями відділу 

(управлінню),а також взаємодію з іншими підрозділами, характером та планом майбутніх 

робіт. Розпочинаючи роботу, студенти повинні вивчати коло підприємств та організацій, 



які підзвітні управлінню (відділам), а також перелік поточної та річної звітності, форми 

звітності та їх показників; інструкції по укладанню звітності, а також термін її подання. 

Особливу увагу слід звернути на ознайомлення з порядком і методами перевірки 

звітності та її розробки статистичними органами, зокрема з порядком її підготовки для 

механізованої обробки в обчислювальному центрі. 

У рік проведення другого Всеукраїнського перепису (орієнтовно 2030)  особливу 

увагу звернути на питання підготовки цієї важливої статистичної роботи. 

В процесі проходження практики студенти повинні приймати участь в здійснюваній 

статистичними органами перевірці звітних даних безпосередньо на підприємствах та в 

організаціях, а також виконувати завдання по розробці статистичної звітності. 

 

3. Підведення результатів практики 

За підсумками практики студенти мають скласти звіт, в якому викладається 

відповідний описовий матеріал, охайно і правильно оформлений згідно стандартам. 

По закінчені практики студенти мають у дводенний термін подати на кафедру 

статистики, обліку та аудиту ХНУ імені В.Н. Каразіна: 

1. Звіт про виробничу практику у Головному управлінні статистики у Харківській 

області Державної служби статистики України. 

2. Аналітичну записку з презентацією. 

3. Щоденник. 

4. Відгук (характеристику) керівника відділу про роботу студента. 

У звіті про практику має бути наведена структурна та виробнича характеристика 

управління (відділу), в якому студенти проходили практичну підготовку. Особливу увагу 

слід приділити систематизованому викладенні виконаної практикантом за весь період 

роботи. Обсяг звіту має складати 10-15 стандартних аркушів(А-4). 

Звіт про виробничу практику, аналітичну записку щоденник та характеристика 

мають бути підписані керівниками практики від Головного управління статистики у 

Харківській області. Після подання цих матеріалів кафедра вирішує питання про 

допущення студента до захисту звіту про практику. 

Остаточне проведення підсумків практики здійснюється на конференції, за участю 

усіх студентів та керівників практики. Підсумовуючи результат роботи студента на 

виробничій практиці, приймається до уваги якість усіх виконаних робіт і надана йому 

керівником практики від Головного управління статистики у Харківській області 

характеристика. За результатами захисту студенту визначається кількість балів та оцінка 

за національною шкалою. 

Виявлені у ході конференції позитивні та негативні сторони практичної підготовки 

студентів наводяться поряд з основними відомостями про неї у звіті кафедри статистики, 

обліку та аудиту ХНУ імені В.Н. Каразіна про практику, а потім враховуються при 

розробці заходів про її удосконалення. 

Матеріали з практики, що здані на кафедру, студентам не повертаються. 

 

 

4. Критерії оцінки успішності та результатів Виробничої практики 

 

 З метою удосконалення системи контролю якості знань студентів, а також для 

стимулювання їх систематичної, ритмічної самостійної роботи и підвищення 

об’єктивності оцінювання знань та адаптації до вимог, визначених Європейською 

системою залікових кредитів (ЕСТS) розроблено: «Порядок оцінювання знань студентів» і 

впроваджено в навчальний процес у Харківському національному університеті імені 

В.Н.Каразіна. 



 Порядок оцінювання унормовує основні принципи організації поточного, 

підсумкового та семестрового контролю знань студентів з усіх видів виконуваних робіт 

(теоретична підготовка, практична робота, самостійна робота ІНДЗ, наукова робота, 

виробнича практика, тощо), а також методику переведення показників академічної 

успішності студентів ХНУ імені В.Н.Каразіна в національну шкалу та шкалу ЕСТS.                                                                                

 Контрольні заходи є необхідним елементом зворотного зв’язку у процесі навчання. 

Вони визначають відповідність рівня набутих студентами знань, умінь та навичок 

вимогам нормативних документів щодо вищої освіти. 

 

Критерії оцінки рівня знань при складанні заліку з Виробничої практики 

  

Оцінка 

зараховано 

«відмінно» 

35-40 балів 

Студент має систематичні та глибокі знання учбового 

матеріалу,проявив себе яскраво при проходженні практики, вміє без 

помилок виконувати практичні завдання та дослідження, які 

передбачені програмою практики, засвоїв основну й ознайомився з 

додатковою літературою, викладає матеріал у логічній 

послідовності, робить узагальнення і висновки, наводить практичні 

приклади у контексті тематичного теоретичного матеріалу. 

Оцінка 

зараховано 

«добре» 

25-34 балів 

Студент повністю засвоїв учбовий матеріал та зарекомендував себе 

на практиці як гарний спеціаліст, знає основну літературу, вміє 

виконувати практичні завдання, викладає матеріал у логічній 

послідовності, робить певні узагальнення і висновки, але не 

наводить практичних прикладів у контексті тематичного 

теоретичного матеріалу або допускає незначні помилки у 

формуванні термінів, категорій, невеликі арифметичні помилки у 

розрахунках при вирішенні практичних аналітичних завдань  

Оцінка  

зараховано 

«задовільно» 

15-24 балів 

 

Студент засвоїв матеріал та використовував його при проходженні 

практики не у повному обсязі, дає неповну відповідь на поставлені 

теоретичні питання, допускається грубих помилок у розрахунках при 

розв’язанні практичного  аналітичного завдання  

Оцінка не 

зараховано 

«незадовільно» 

1-14 балів  

Студент не засвоїв учбовий матеріал та не викорисував його при 

проходженні виробничої практики, дає неправильні відповіді на 

поставлені теоретичні питання,  не вміє або неправильно виконує 

розрахунки при розв’язанні практичних завдань  

 

 

 

 

Форми організації контролю знань з  

«Виробничої практики»» 

                                                                                                        

Поточний контроль знань студентів 

 Система поточного контролю студентів передбачає оцінювання їх за двома 

основними напрямками: 

а) перевірка теоретичних знань та закріплення їх на практиці; 

б) перевірка виконання індивідуальних аналітичних практичних завдань. 

 Оцінювання рівня засвоєння теоретичних знань  може проводитись в одній з 

альтернативних форм: 

- за результатами написанні звіту з Виробничої практики; 

- за підсумками  презентації аналітичної записки;  



- під час проведення усної співбесіди зі студентом, в процесі якої студент дає 

відповіді на питання з різних питань ходу проведення практики у конкретному 

відділі чи управлінні статистики. 

Оцінювання рівня набутих практичних навичок здійснюється за результатами 

виконання та захисту індивідуальних розрахунково-графічних навчально-дослідних 

аналітичних завдань   у вигляді аналітичної записки,яка подається разом зі звітом про 

виконання Виробничої практики. 

 

Схема  оцінювання індивідуального розрахунко-графічного аналітичного  завдання у 

max балах: 

№ 

п/п 

Розділи завдання max бал 

1 Постановка проблеми  5 

2 Науково обґрунтований алгоритм сбору та обробки   

інформації  

5 

3 Статистико-аналітична  оцінка результатів дослідження 5 

4 Бонусні бали за використання англійської мови 5 

 Усього 20 

 

Підсумковий контроль знань студентів 

 

       Формою підсумкового контролю знань студентів з «Виробничої практики» є залік з 

урахуванням поточного проходження практики  студентами, а також майстерністю 

виконання презентації результатів своїх конкретних досліджень. Залік проводиться у  

формі наукової конференції, на якій Вони представляють результати своїх досліджень, 

відповідають на питання своїх колег та керівника практики.  Студенти для допуску к 

підсумковому контролю повинні підготувати  «Звіт з виробничої практики з аналітичною 

запискою та презентацію»(бажано інтерактивну). 

                                                                     

5.  нарахування балів та критерії оцінювання навчальних досягнень  

 

 Для дворівневої шкали оцінювання студент може набрати за результатами 

перевірки «Звіту з виробничої практики» - 60 балів, за наслідками доповіді та презентації 

«Аналітичної записки» ще 40 балів.  Загальна сума балів  складає 100. 

Для допуску до складання підсумкового заліку здобувач вищої освіти повинен 

набрати не менше 15 балів з навчальної дисципліни «Виробнича практика» під час 
поточного контролю, самостійної роботи, аналітичної записки та звіту про проходження 

практики.                                                                                                                                                                                          

Розділи 

роботи на 

практиці 

Максимальна 

кількість балів 

Зміст роботи 

Звіт               60  Глибокі знання учбового матеріалу при 

проходженні практики та написанні Звіту  

Презентація   

Аналітичної 

записки 

              

             40 

Актуальна, виконана на високому статистико-

аналітичному рівні тема  та інтерактивна 

презентація її 

    

            Максимальна кількість балів для заліку  дорівнює 100. 

Переведення суми балів до національної шкали оцінювання для дворівневої 

шкали здійснюється відповідно наступної таблиці: 

 

 



 Шкала оцінювання  

Сума балів за всі види навчальної 

діяльності протягом семестру 

Оцінка 

для дворівневої шкали оцінювання 

90–100 
 

зараховано 
70–89 

50–69 

1–49 не зараховано 

 

                                    6. Рекомендована література (основна, допоміжна) 

 

Основна  

 

1.Економічна статистика: навчальний посібник, 2-ге вид., перероб. та доп. / О.О. 

Нестеренко,О.С. Корепанов, Т. Г. Чала та ін. ; за ред. О. О. Нестеренко, В. М. Соболєва, 

Т. Г. Чалої. Х.: ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2024. 448 с. Кущенко О.І. Розділ 16. Митна 

статистика (С. 405–425), Розділ 17. Статистика туризму (С.426-438). 

2.Кущенко О.І., Лазебник Ю.О., Мамонтова О.Г., Нестеренко О.О., Чала Т.Г. 
Наскрізна програма практики. Х.:ХНУ імені В.Н.Каразіна, 2022. 18 с  

3.Кущенко О.І., Мамонтова О.Г. Програма економіко-статистичної виробничої практики: 

для студентів 3 курсу економічного факультету. Х.:ХНУ імені В.Н.Каразіна, 2016. 46 с. 

4. Кущенко О. І., Мамонтова О. Г. Статистичні трансформації проведення другого 

перепису населення України у 2023 році. // Priority directions of science and technology 

development. Abstracts of the 7th International scientific and practical conference. SPC “Sci-
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